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fa e 2
Les Uvelleg Litcs les activités ci-dessous . (120 points )
Phumapigg . | technologies e g Particulior ¢S technologies
€ monde l et distam:c ulier les réseaux sociaux relévent de grands défis de

€vient yp v; - “Cs technolg ries By >
. nvy 8IS sont — elles seulement héné Iques iy
Sept mllllards de lllagc globale grice aux commun o

erso ications électroniques. Aujourd’hui. plus de
om : nnes da e - J P
Municatjon comme |¢ |7 ns le monde utilisent I'Internet ¢t bénéficient de plusieurs types de

cebook et les applications du téléphone portable pour échanger des
mfomlatlons po \ § lextes. En plus, les nouvelles technologies constituent une mine

ur les él¢ icti i ‘rj
e éléves comme le dictionnaire numér que. Elle rend I"apprentissage plus
Nt aux enseignants de varjer la fagon (‘

ais ¢ane presenter et de proposer la matiére.
asse g v
" el g pasllsfins effets négatifs. Certains inte autes en P(ﬁ*u{\ usage tellement abusif
©s cléments importants de leur vie et il deviennent peurpeu accros  cette
les heures de

A) Répondez par "vrai" ou_!
1-1I s'agit un reportage qui
2- Le texte montre que-es t.
3- Selon le texte, la c§
4- Grace a la ng

S- Dans ce teXte ; on cite ...0\.........) - montes grace a la nouvelle technologie .
- quatre d- trois

uifie que Iinternaute devient..........
c- indépendant d- triste
Ogie est négatif :
- I’échange des informations
d- le manque de sommeil
chnologies constituent ...............

c- des plaisirs faciles d- une mine d’informations

II- Connaissance de la langue : ( 80 points )

9-Amon avis ; ............... ne vaut la campagne

a- quelqu’un b- chacun c- rien d- beaucoup
10- La vie en ville n’est pas assez confortable .............. du bruit des voitures .
a- comme b- a cause c- parce que d- griace a

AN das ) P
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. t~rivain
" ent écnival
[es écoles, elle devi d- beaucoup

c- certains

11-Aprés ......... années d’ enseignement dans
d- au point de

a- quelques b- quelques-uns Ay
12- il ne supporte pas lavieenville ..........cee la quitter .
a- Si b- si bien que c- donc . '
13- le soleil brille ................ il fait froid . d- au lieu d
a- bien qu’ b- malgré c- mais
...... la porte . - buvrais

14- 1Is vérifiaient leurs appareils quand j’

b- ai ouvert
is acheté

l“\"‘;
travail tre d.

d- quittait

a- ouvrirai
15- Si tu veux lire ce livre, je I' ..ooovennnnnnn. . )
c- acheterais

a- aurai acheté b- achéterai
16- « j'ai quitté¢ mon travail trés tard » Il m’a déclaré qu'il

b- a quitté

-----------

a- quittera
La meilleure

17- 11 travaille bien ............ que vous

a- mieux b- aussi

18-laville ....... on a visitée est trés

a- qu’ b- que o

III- Expression écrite : (100 gloints )

19- voici un extrait d’une  jafterview en j t écologique .
e$ majeyrese ce prebléme environnemantal’?

[ a- Quelles sont les caus
| b- Et quelles mesures pedt —on prendie pour réduice cette catastrophes ?
| c- Ce soir, nous re€Rvons dans I'émission M. Michel pour parler de la pollution.
| d- Ce sont les déchets plastiques dispersés etentassds partout et la destruction des foréts.
{ e- Merci pour \X{qm: invite, llution\\mnd usie@ormes, pollution du sol, pollution de
I'air, de P€au et pyliution _chronighe. ! |
| f- A prfon avisnil, faut migter vers des
' \& ANTRE SENAN
L5 5 | 20550 b 3uiee] Bomes sas 15....... 16....... ]|

icle exposez 1yn deleémes que rencontrent les femmes dans la société .

al

plastiques biodégradables et replanter les arbres.

20- Dans un ar
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I-Lisez bj
sez bien |
¢ text 3
¢ suivant, puis faites les activ ités ci-desso
Femnmes célébres
{lons vous P

Prés
entateu
r : . 3
Pour notre émission « Un jour une femme 7. nous a

matin, d
, des fe ¥
mmes qui ont changé le cours de I'histoire .
nter un monde d

Simo
ne . ' '
e de Beauvoir, née a Paris, cette femme & osé affro AL
érature et la philosophlc. Puis.
ux diplomes &

Jusqu'au b :
out de ses idées et de sa passion pour 12 litt
obtenu de nombre :
Jui un homme !

dCVen .
u i 160 . .
e écrivain et a publié des ccuvres. Apres avoir
Sartre ol elle a trouve €N
d’ou Simone€ est venue,

en litté

. littérature . En 1929, elle rencontré Jean Paul )
algré que les idées de Sartre étaient en conflit au monde t?wgto\lsﬁ 1986

partagent leurs idées. Elle a complété sa carriére littéraire gvec lui . rte en )

résenter, €€
‘hommes pour aller
elle est

la Sorbonn<€
déal.

Ils

caine. Sa fasci ation pou ;
otation des

Vera Rubin ¢st une astronome améri
poursuivre des études dans ce domaine. Célebre pour son étude sur\e
tre I’hypothésede la présence de des.
irtant COR rcs.

ces idées. Zelles- { furent p
me pendant toute s

e, elle af rontera le I¢ is
bre 195%, lor qu’elle e use doceder s
boliqu déclenchera un

d’étréarrét& Son refys s

. y 7 g
ajrs &t bla le jéune Luther King.
' ‘e 4 cause de la

étoiles dans les galaxies, elle fit nai
galaxies. Certains s¢ moquérent de
Rosa Parks Afro-américain

Elle passera a I’histoire le ler décem
blanc dans un autobus, geste qui lyrvab

mouvement d’ampleur pour |’égalité entre
Marie curie est née 1867 a V& sovie erelle a
mort de sa sceur et de sa Sre. Elleétait celedLE par Ses travaux sur ¢ Solonium et 1e radium grace
la mort d¢ sO mari, Elle contient s€s
r et elle est morte €N

Nobul en'shimie. AP
dioactifs qunson
figureg féministes.

auxquels elle obtient le prix
anipilations 2 causg’de son cance

ans cetextey »un article d'ure femme célebre.
: s en plusielys domaines .
ortes/au XX siecle.

3. Toutésces femt
4. Dans ce texte, on parle de ois fem

B) Choisissez la bonne réponse
5. Selon le texte, Simonexdg BeayyoIr €5t ...coxerereer
a- une écrivain b- u c- une savante d- une astronome
6- Rosa Parks descendante de Origine. ..oonvvenereeeenss

a- frangaise b- polonaise . c-américaine d- africaine
7. Les confréres de Vera Rubin ....... ket b AR de ses idées
a- encouragent b- se moquérent c- aident d- adoptent
8- Marie Curie est morte & cause - | RA—

c- un cancer du sang  d- enlévement

a- un accident b- une crise cardiaque
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= Connaissance de |g langue : ( 80 points )

. e - e. - auxquels
Les sites Scientifiques grice. ......... Je recherch W d- auxq
a- auxquelles b- & laquelle T e assez confortable P
gE TR du bruit deg voitures, la vie en ville n’est P e d- gricea
a- comme b- A cause e pArcel
" - atrouve plusieyrs solutions aux ..,..... problémes d- Les autres
- mémeg - Certains b _Chaqlle
elle souffre go Son métier, ,..,...... . elle le démissionne . d- au point de
€D raison (e b- si bien que c- donc
i~ Il est Bentil herveux o wnHed @
en qu’ b- malgr¢ c- mai
- S*ils Pouvaient, vous | - 8 une maison plus grande,
louere,

b- auregz loué

€) cette phrase 3 13 vo;
assée Par Samj

A cassée par I vase

5- (Samj Cassera |a vag
- Ia Vase est ¢
- Samj ser

d-Ia
”- Quand 1 aurgj pris ma décision, € Voush., 1\ r 5
- Al préveny T Aurai préveny C\Rréviendraj d- prévenait
- U part tot 3 Ontravail ATiver talg i -
a- de peyy de

3- Cet immobilier est tpd
- veuille
- Exp ression éc, ite ;

)- voicj un exg

d- de peur qu’

d- veuilles

Qtun réle sur [e 3 ocessusie l'enseignemeng et de l‘apprentissage

= Est - mieux grace i la technologie 7

I- En effet, allié POUL uf €nseignant qui veyt varier seg activités et profiter
lu temps.

ont un atoyt 9

—-—_‘\—\‘_‘\
» PENSEZ — vous que Jeg nouvelles technologies en classe
- Et sont — e]jeg un moyen

grace auquel I'enseigr_xan_t €Xpose et présente |a mati¢re ? |
;

--------------
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I'-Lisez bien ' : .
I e T PP ekl cais
SULY dul w] 3 e ' . . ‘

ant Miis fa
I'in

ites lo\;a_r-&“ .
. Vités ci-dessons . ( 120 points )}

Le chgpg., . '€ chd -
o déomage, pl‘ob]émngc da 3 e :)al:ltlc quoi souffrent les jeunes ?

= Sé_qullibr o me de Plusicurs dill:mn on de ln.l’nrmalifm au marché da travail

. Oujo s u e le nombye o — sions sociales, économiques et politiques. surgit plutdt

u Marchg 1. ¢ autre Cause principal “‘Caux.dlplumés et les offres d'emploi mais cc nest pas le

=N sortant de Jrée | Ipale du chdmage est en relation avec Fenseignement inadapté

ole, ICSjcuncs n'ont aucune compé ion :

: péfence professionnelle, notammen

avaient Pas l'occasjoy d
€ M ! v 1 k i |
1de s'entrainer ou d'exercerafimporte quel métier pendant les

Clude
S. En .
effet I :
y 1'Cnse) nem 5
ghement assure 4 chaque apprenant le développesment de toutes ses
\gr également a et fournir une

Capacité
¢s (physique, i ;
Ormation Eroyélsqslilg’ ‘N(IJUSlnc]lcS, morales) mais il doit vi

nnelle. Is ne sont pas formés en ce qui ¢oncer \‘ics\moycns trouver un

emploi : gerj
- CCrire des
CVs, rencontrer des recrute .{»r%"c dcs\lﬁ:trcs e motvation, fai

Présentati
10ns o : ;
U parler plusieurs langues étrargéres C'est a I'ehseignemerit de changer sg

dans | :
a société - ot
Semaine du = pour Conlrlbl,!er a résoudrecCe probl ‘Travailler de moins d curés par
rant les études universitaires pe . quil evite
[ grande fracture entre

l'a i
ce;n:;game entre la vie universitairget le mo
u i ' ‘ ’
E6 t')<Am<)nde_:s. Cela lui perm M e
SE€S Intercts professionnels, de développer so

Elebrou:ller et digérer les codes d¢ 1'entr
€tre au courant au avoirxhe sthatépie pour
former des jeunes capables de ddma

éem

arché du tr

ités et s
n le systéme éducatif doit

apter aux exigenves d tarché du travail afin de

daptér vite au marché.
Economie — Magazine

Répondez par "yfai" ot '"faux'':
1 — Dans ce texte, il s'agit d'ug¥ait divegs sur
2 — 'ensetgnement inadapté au monde dintravail

A moyens de troyver un emploi.

3 —Ddns ce téxte, on cite
4 — le Systéme édirsatif doitconipter un plan pour former les jeunes au marché du travail.

chomage et la formation au marché du travail.
e des causes du chdmage.

B) Choisisyez la bonie réponse :

5 — Dans ce texte, on traite le prgbléme ...........oeeiiin
a — de I'enseigneme b — de la formation professionnelle

¢ — du chémage
6 — Dans ce texte, on propose
a —d' élever le salaire des employés.
b — d'adapter les jeunes au marché du travail.
¢ —de rendre les jeunes inadaptés au monde du travail.

d — de convaincre les jeunes a travailler a I'étranger.
....moyens de trouver un emploi.

d — six

l'enseignement ..........c.eveens

7 — le texte @ propose ................

A - trois b - quatre _
8 — D’ aprés le texte, la cause principale du chémage revient au systéme.............
c- politique d- social.

¢ —cinq

a — économique b- éducatif
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oles, elle devient écrivain

années d’ enseignement dans les éc d- beaucoup

e aciques b quelques-uns e- certains

12- il ne supporte pas la vie en ville ............. la quitter . d- au point de
a- Si b- si bien que c- donc

13-lesoleil brille ......c.cceeuee il fait froid . _ d- au liend'

a- bien qu’ b- malgré ‘C- mais

14- 1ls vérifiaient leurs appareils quand j’...... la porte . d- ouvrais

a- ouvrirai b- ai ouvert - C- aural |

15- Si tu veux lire ce livre, jel’ ... [ ) .
a- aurai acheté b- gxcheterai ~ c- achéte urais achete
16- «j'ai quitté mon travail trés tard » Il m’a déclaré qu 11 ...........

a- quittera b- a quitté '

17- 1l travaille bien ............ que vous

a- mieux b- aussi La meilleure
18-laville....... on a visitée est trés

a- qu' b- que dont

. h\‘e\ s,
a- Quelles sont les cause/ ma_le\x\re\(le ce prebléme envn‘oﬁqemkmaj/?
b- Et quelles mesures pent — on prendie pour réduire cette catastrophes ?
c- Ce soir, nous re€evons daps I'émissionW. Michel pour parler de la pollution. |
d- Ce sont les déchets plastiques dispersés ehentassds partout et la destruction des foréts.
e- Merci pour votre invite, lutionprend usiet@formes, pollution du sol, pollution de
l'air, de J'€au et pyllution chronique. -
f- A pion avisyil, faut m@hﬂqrers des plasﬁques biodégradables et replanter les arbres.

J-v--NIZN--—l 3,./..l ....... [ 6202 i
icle exposez 1yn des\oﬁlemes que rencontrent les femmes dans la soc1ete .
iers destinés pour eclle ? dlsultons ses droits et ses devmrs ' L )

20- Dans un ar
ya-~t—il des me

kkkkx A1 '\J' "’5"" Fdkkk
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I— Compréhe . u T . .

. n 3 " - [ T ) a ‘

Lisez bien |, tSI‘:: éerite . 4l aal Seitad! JON (2] )
suj

T — =
La 1‘\:8 chers fopge e

Cteurs, Services Contacts _S'abonner

étr ‘ i o
,~1¢ Un modeéle 4 suivre. Mon blog-ci est consacré & vous par mfcéuaia

et climatj n étudié la position géographique d t
1 i ., géographique du pays €

un Centreqlies puis, il a mis en place une politique pour bien exploiter cela pour rendre le pays
Ouristique international. Les responsables ont mis des plans pour €0

1 &
Egﬁﬁ_ﬂtgzguz‘st Patlments et aménager des rues entourées fle merveflleflx Igysages :i i
I'éducat: 1tes dont‘la hature est habilement préservée et intégree. bn ce q + a mis
cation ct le systéme éducatif basé sur Iapprentissage par ceeur. I¢ i
Z}USSI, une politique pour améliorer ce systéeme. Il a investi des capitaux pour équiper 1
. ctablissements éducatifs par les infrastructures nécessaires 2 l'application de nouvelles
volué et basé sur la pensée

ssent au pays S€S besoins en

Stl:a:[egies_ Ces stratégies visent & rendre |'enseignement plus é.
critique et sur la créativité. Les résultats de cette application fournt

ressources humaines. A e
A- Répondez par « Vrai» ou « Faux ». 10 pts)
I- Dans ce texte, il s'agit d'un fait divers. : (10 pts)
2- Le théme central du texte est le modéle réussi de la Malaisie. ' (10 Pts)
3- L'auteur s'adresse aux touristes malaisiens. i (10 pts)
4- La position géographique de la Malaisie attire beaucoup de touristes. (1op
B- Choisissez la bonne réponse. '
5- Avant 1985, la Malaisie .........---. JEE, 4 13oie: (20 pts)
a- était parmi les pays sous-développés b- a réussi a étre un modele a swvre
c- Stait parmi les pays évolués d- a réalisé un développement considérable
6- Le gouvernement a réussi a développer la position touristique du pays grace ........- . (20 pts)

a- a ses ressources naturelles
b- aux habitants de Kuala Lumpur
c- & ses gigantesques constructions
d- 4 sa position géographique stratégique
7- La Malaisie commence a changer sa POSTLIONL L4 vrennsssnssnnssnnnnasersenees: :
a- pendant les années 70 ‘ b- pendant la 2™ moitié des années 80
c- avant les années 80 d- avant les années 70 -
8- Le développement du systéme éducatif en Malaisie VISE & ...coovvvrnenianens g. i (20 pts)
a- fournir au pays des ressources humaines
b- critiquer les stratégies du gouvernement
c- établir un enseignement basé sur l'apprentissage par cceut
d- garder les infrastructures des bétiments éducatifs

II- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse : : o
9- Jean estriche, ........... il part tout le temps en vacances au bout du monde. (8 pts)
a- donc " b-aupointd’ . c-tantd' . d-tellement

v . \
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10- Si vous désiriez plus d'infonnations, VOus ....... ... |'Internet.

@ Pty)
8- consulteriez . avez consulté c- consultiez d- consulterey
11-11 a invite tous seg Camarades, mais........... n'est pas venu. . @8 Pts)
a- tous b- personne C- plusieurs d- qUEIqu un
12- ... «vo. femmes exercent des métiers réservés aux hommes. (8 pty)
a--Aucune b- Certaines c- Toute d- Chacune
13- Paris attire les touristes .,.,... S€s monuments historiques. e (8 pts)
a- car b- comme c- parce que d- grice 4
14 11 fume danslacour,., l'interdiction, i (8 pts)
a- méme sj b- mais c- pourtant d- malgré
I5- Désquetu..... | un repos, tu seras plus en forme, ‘ (8 pts)
a- as fajt b- faisais C- auras fait . d- fasses
16-1 faut que ty .| courageux face 3 cette situation (8 pts)
a- sois b- seras c- étais ‘ d- as été
17-" De hautes montagne

S entourent mon village, "
Cette phrase 3 Ia voix

a- Mon village a ent
b- De hautes monta

passive serg - (8 pts)
ouré de hautes montagnes. ' '

g1es ont entouré mop, village.

€ntouré par de hayteg montagnes,

mais je ne sais pas .......... choisir. (8 pts)
a- leque] b- laquelle c- de laquelle d- duquel
ITI- Expression €crite : (100 points)
19-

Remettez ce dialogue dans I'ordre de 1 3 6. | (40 pts)
Voici un €Xtrait d'une intervie j

------------------

B , . . s il ; ilisation des
' 20- Dans une revue locale, vous écrivez up article ol vous pallez’ de Yog: U:; Jeppriinils
nouvelles technologies (en respectant la forme d'un article, vous détermin q

; X arguments
vous utilisez, votre avis " pour " ou " contre " les nouvelles technologies et deu %60 ots)
en 80 mots au minimum), y 1
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St ] 2314 |
I- Com ’ weatadi wad i
Lisez bg:;xélllenslnu €crite ;
e R
tL te slIIVant‘ Dllis r'l't . _
al cs L] 4
De les activités ci-dessous. (120 points)
Nos j
déforestaﬁc;'l?l:ts;l on entend beaucoy Vivons sain !
ont l'aceugg ppe e_la destruction de 1]; g?rlqr de la pollution, du réchauffement climatique, de 12
Princj iodiversit¢. Ce sont les problémes majeurs de notre siecle

pal est |
BEDS ef [ag posoation et l;“;mme €t ses comportements pour gagner sa vie.
., 188 animauy m esmlch?“ de la biodiversité : L'expansion agricole pour nourrir les
ol de la forat quir B¢ constitue la cause du déboisement et le grand perdant, c'est la
ln?}les et végétales di epresente 80 % de la biodiversité terrestre. Un grand nombre d'especes
Dégativement la fau sparait chaque anuée. 11 est a noter aussi que I'extraction du pétrole affecte
ne et la flore par les forages et les pipelines qui servent @ le transporter. C'est

une grand
e ca :
tastrophe qui touche I'"humanité toute entiére.

La _—
qu'ils CE%%& Selon des spécialistes, les déchets plastiques constituent une épidémie parce
quel que sojt la maclll}lfmces graves sur la santé de la population et sur la santé df" tout &tre vivant
quelques heures, un er;. pour se débarrasser de ces déchets. Au cas de les briler, et cela dure
cas de les enfouir d e odeur de composés chimiques s produit et pollue fatmosphére. Et daos le
POl et ¥ 1r dans le so'], il leur faut 100 ans pour se dégrader. La question primordiale qui &

, C'est " Comment faire en face de cette situation catastrophique 7.

El‘] espérant garder les foréts et la biodiversité, le reboisement semble la solution unique de

ce probléme. Et en espérant qu'il n'y aura plus de déchets plastiques dans la nature, il faut que les

industn'els pensent a fabriquer des plastiques biodégradables. |

Eco-Magazine

A - Répondez par « Vrai» ou « Faux».

1- Tous les problémes cités dans ce texte sont écologiques. (10 pts)
2- Dans ce texte, on traite le probléme de la pollution sonore. (10 pts)
(10 pts)

3- L'expansion agricole tue la biodiversité,
4- Les pipelines servent 4 transporter les produits liquides comme le pétrole. (10 pts)

B - Choisissez la bonne réponse.

5-Dans ce texte, il s'agit ............-. _ (20 pts)
a- d'une annonce b- d'un témoignage c- d'un article d- d'un fait divers
6-Le theme central de ce texfe est .oooovvnreeeen il (20 pts)
a- " les efforts des spécialistes contre Ia pollution " )
b- " les problémes écologiques principaux de notre siécle "
c- " le role des industriels contre la pollution "
d- " comment résoudre le probléme du déboisement
7- Selon le texte, l'expansion agricole CONribUE .....oocovurvnriiiie e - (20 pts)
a- au déboisement b- 4 produire des déchets plastiques
¢- & produire des matiéres chimiques d- a garder les foréts
8- Les forages et les pipelines entrainent ... ......oeoienen : ' (20 pts)
a- Ia destruction de la biodiversité b- P'amnélioration de l'agriculture
c- 1a production des plastiques biodégradables  d- le reboisement des foréts
[I- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse :
9- Lajournée est ...... chaude que tous les enfants se baignent dans la piscine. (8 pts)
a- au point que b- au point de c-defagonde  d- tellement

Yo
- gl Akl
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(8 pts)

10- Si vous étiez plus attentifs, vous .......... dc bons rgsultal& d- avez

a- auriez b- aurez c- avail cu (8 pts)
Il o ibisisns ne sait ce qu'on a vécu durant ccs annees. d- Chacun

a- Tout L Quelquun . © Null <os narents 3 [2éroport. 8 pts)
12- Je préte ma voiture & mon ami .......... il aille chercher scs p d- de fagon @

a- pour qu' b- afin d' c- pour (8 pts)
13- Tai duretard ........ 1:)13 voilure cs(; tombéc cn [i:n;z;msc i d- grice d S1id)

a- parce que - en raison de :
14- ... D les Snfants aient un bon professeur de piano, ils ont du mal avec Czt l;‘;;;“”;mt' @p

a- Bien que b- En dépit de c- Pourtant £ er (8 pts)
15~ Lorsquej'............ le résultat du concours, je serai plus caline. ikt

a- apprenais b- ai appris c- aurai appris d- apprendral (8 pts)
16e01%, le monde apprécie les idées de Simone de Beauvoir. P

a- Tout b- Certain c- Plusieurs d- Chaque

7-" Cet ordinateur stocke un nombre énorme d'informations. "
Cette phrase 4 la voix passive sera : (8 pts)

a- Un nombre énorme d'informations a stocké cet ordinateur.

b- Un nombre éncrme d'informations est stocké par cet ordinateur,

c- Cet ordinateur a stocké un nombre énorme d'informations.

d- Un nombre ¢norme d'inforinations était stocké par cet ordinateur.
18- Je ne connais pas cet acteur ... ......... vous 1n'avez parlé lier. (8 pts)

a- dont b- qui c- que d- ou
HI- Expression écrite : (100 points)
19- Remettez ce texte dans l'ordre de 1 4 6. (40 pts)
Voici un extrait d'un reportage sur les nouvelles technologies dans les entreprises.
a. les tablettes et les Smartphones ont changé le monde du travail. \
b. je fais des recherches sur I'impact des nouvelles technologies dans un milieu j
professionnel. Les ordinateurs portables, ..............
c. les employés peuvent travailler 4 distance, de la route ou ...

d. d'un autre pays el cela leur perimet de passer plus de temps avec leurs familles. i
e. Je suis Alain Ledoux, j'ai étudié la sociologie et je me suis spécialisé en souologxc du \

nuinérique en Bnll‘eprlSCS donc ..
f. Il est devenu plus " nomade " et grace a ces appareils ... ..

L — 2o B e I Gl iR G~ Tl

20- Dans une lettre adressée & votre ami(e), vous décrivez votre ville ou village pour
J'encourager a venir passer les procham"s vacances chez vous. (en respectant la forme
d'une lettre, vous déterminez le liew " ville ou village ", vous citez une liste de cing
éléments qui s'y trouvent avec une description de chaque element en quelque mots. 80 mots

au minimum). (60 pis)

NPT R TR
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L Sedad! adbid!

- A= ez ien let 1 : t!
I- 1- Lisez b ¢ vant, puis fajtes les activités ci-dess (120 poin
- Oll!. l )

la
m?nﬁmmt d'une tCl‘re est une questio La 'Planéte souffre
réduisent | pollution qui n durgence impossible d'
biodis 12 transmissio qui touche tous ses éléments ossible d'y échapper. Notre plantte souflr®
Odiversité de 1a £ ghet _la propagation de pl ments nécessaires : I'ea, la terre et l'air. Les foréts qui
Végétales disparaj OISt qui représente 80% Pdusxem' maladies infecticuses sont déboisées. On perd 12
plastiques congtj ssent chaque année et c'e "t ¢ la biodiversité terrestre, 27000 espéces i
seulement tuent aussi une épidémi s catastrophe qui touche aussi I'homme. Les déchets
Un autr sur la santé des populaﬁp I écologique. Ces déchets ont de graves conséquences Lon
€ probléme qui se pose aus ?"3' mais aussi sur les espéces animales et la biodiversité €0 gén
si est le bruit. En plus, la pollution sonore est devenue un probléme de

santé publique 4
cause d i
u bruit qui partout dans notre vie. En effet, les bruits de l'environnement peuvent
tre santé générale. La

avoir & long terme une i
Q}1e§tion qui se pose Eges]tn f;’ ence "égativc_ sur notre santé auditive ainsi que sur no
d'agir, de prendre des m D temédier  cette situation catastrophique ? Crest A 'homme sans doute
trop tard ! ‘ esures afin de réduire toute sorte de pollution. Donc, agissons avant que c& soit
A) R MAG-Ecolo
1- Le t%té;ie:e]:l;;]' 'd“fr:ai "ou" Faux":
5. Dans u texte est en relation avec I'écologie. 10 pts)
ce texte, on donne des solutions 4 ch blé ité. . (10 pts)
3- Les bruits ne peuvent avoir d'infl s 4 chaque pro mc'c1 - N
i syl ir d'influence négative que sur | appareil anditif. (10 pts)
graves de la déforestation se limitent a la santé de 'homme (10 pts)
B) Choisissez la bonne réponse.
5- Le texte est Un ....oeevsest : (20 pts)
a- article b- fait divers ¢c- sondage d- reportageé -
6- La biodiversité de la forét représente ........-~ de la biodiversité terrestre. (20 pts).
a- la moitié b- la totalité c- plus que la moitié d- moins que la moitié
- Les fOréts ............ des maladies infectieuses. : (20 pts)
a- augmentent la diffusion ~ b- diminuent 1a diffusion
c- sont la cause d- aident 2 la propagation '
8- Le but de ce texte est .....cooeee- . (20 pts)
a- de proposer des solutions concernant un probléme écologique
b- de citer les mesures & prendre contre la pollution
grave

c- de définir la pollution sonore
environnement est une question trés

d- de nous convaincre que la po

I -2- Lisez bien le texte suivant, puis faites I
ulée

lution de I
activité ci-dessous. (100 points)

" L'ESCARBOUCLE BLEUE "

de terre. Je ne suis pas engagé par la police pour

extrait d'une ceuyre littéraire intit

Voici un
- Aprés tout, Watson, dit Holmes, en prenant sa pipe
ffisance. Si Horner était en danger, ce serait une autre affaire, mais cet individu ne se
me. Et en supposant que je favorise un
ur. S'il était

accusation doit tomber d’elle-mé

Cet homme ne commettra
drait un gibier de potence
bléme des plus singu
lez avoir la b
figure aussi comine 4

| a eu trop pe
plus tard. De plus, c’est la saison du
liers et des plus capricieux, et le fait -
onté de sonner. docteur, nous allons
gent principal.

suppléer & son insu
présentera pas contre lui, et I’
voleur. je sauve peut-étre une ame.
condamné au bagne maintenant, il devien
pardon. Le hasard a mis sur notre route un pro

seul de I’avoir résolu est une satisfaction. §i vous vou

commencer une nouvelle investigation dans laquelle un oiseau
(25 pts)

plus de vol. 1

Choisissez la bonne réponse.
9. Ce document est un extralt cooceeeeeereneee : _
a- d' une piéce de théatre b- d' un roman policier ¢~ d' une comédie d- d'une tragédie
Yo : : ;
PR €
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(25 pts]

- . ' - CONAN DOYLE
10- Ce texte est €CTit Par «.vvevaesseneerares s ! gT . ¢ Arthur
a- Gaston LEROUX  b- Agatha CHRISTIE ¢ Léo MAL : son (25 pts)
11~ d t "Holmes " €8t oourvaeanrernerete eus bt fry . yn témoin -
l Dagf l::cdé(t):clzltrirwlr? b- un suspect c- la victime d _ (25 pls)
12- 'agit d' T Vinves . : . d meurtre
f :,—a E}Em Sglcrxme b- d'un enlévement o- d'un assassinat d-dun
II- Grammaire et structures de langue : (80 points) - -
(8 pts)

Choisissez la bonne réponse : .
.... le plastique. VTH S0
d- si j'avais utilisé

13- " Est-ce que tu utilises le plastique ?". Il me demande ....

c- si j'utiliserais (8 pts)

a- si j'utilise b- si j'utilisais )
14- Il nous a donné du temps ............ nous puissions terminer le travail.
a- pour b- pour que c- afin de d- de peur de
A (8 pts)
15- Surnommée la " Venise du Nord " ...:...... ses nombreux canaux. _
a- grice a b- comme ¢- car | 10 d- vuque ‘
16- Cette ville est trés célebre ....... elle est aujourd’hui la ville la plus touristique au monde. - (8 pts)
a- au point de b- de fagon & c- si bien qu'  d- jusqu'a ' ‘
17- Les jeunes sont dépendants de l'Internet ............. ses effets négatifs. @ pts)
a- méme si b- pourtant c- malgré d- mais
18- ...... adolescents utilisent 1'Internet d'une fagon abusive. (8 pts)
a- Certains b- Chaque . c- Tout ~d-Nul
19- Dés qu'on aura adopté des stratégies de zéro déchet, la pollution ............ ’ (8 pts)
a- a diminué b- diminuera c- diminuait d- avait diminué
20- Si vous respectiez le code routier, il n'y ......... pas beaucoup d'accidents. (8 pts)
a- aura b- aurait c-aeu d- avait
21- La pollution est un probléme ....... nous devons trouver une solution. (8 pts)
~ a-alaquelle b- auquel c- auxquelles d- auxquels
22- Ou sont tes collégues ? - Ils sont ........... partis. : | (8 ptsy
a- toute b- tous c- tout d- toutes
II- Expression écrite : (100 points)
' (40 pts)

23- Remettez ce texte dans l'ordre de 1 4 6.
Voici un extrait d'un rapport sur une ville touristique.

a. des balades en bateau , & pied ou & vélo mais pas de voitures au centre-ville. A Venise, faire du....
b. ses nombreux canaux. C'est une ville trés touristique. I1 y a beaucoup d'activités & faire et de lieux a

visiter ; ........
c. qu'elle est une ville malade par la pollution & cause du grand nombre de visiteurs qui augmente

chaque année. Elle est inscrite ........
d. au patrimoine mondial de 'UNESCO. C'est la ville la plus touristique de 1Ttalic et de 1'Europe.
¢. Ville italienne trés ancienne, située au nord-est du pays est trés célébre pour .........
f. shopping est agréable parce qu'il y a des boutiques de mode partout. Venise offre tout si bien......

respectan
votre avis
(60 pts)

vous parlez d'un appareil technologique. (en

24- Dans un article pour le journal de votre lycée, ogiqu
x inconvénients de son utilisation et

la forme d'un article, vous citez deux avantages et deu .
personnel " pour " ou " contre " avec un argument. 30 mots au minimum). .

-------------------------------
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I- Compréhension Eerite ;

I-1- Liscz bien le t
thcs H .
) utvant, puis faites les activités ci-des 12
e [ -dessous. 0
mauvaiseshucuvcncs technologics ct(l:mt logique d'avolr peur ! il
tennstio umeur 7 Ont-ils inﬂucncg ’ résca."x sociaux sont-ils en lrain de pous readre fous et dc
que, psychologique cltprol‘essionnr::élg‘;l ;"Cmcm les différents domaines de notre vie, socrl
caucoup de chercheurs et de spécia asé ces

qUCSﬁODS eto §
nt fajt plusi
usteurs ri
echerches sur ce sujet ct voici certains de feuss témoignages : .
ner vers |23 péscaux sociaux

listes s2 sonf P

- André Parker, spéciali
ety pécxahstc en »
:(S)t:g? %PI'USICU‘IS raisons ; lapzfézzobg,}?'éconfumc que le besoin de retous rés
dr , dit-il, a £1¢ fait pour profiter d iht dc l'a psychologie humaine €t A imprévisibilite- * Le réscad
).’.TEtOumcr_ Clest ce qui er de Ia fragilité de la psychologic humaine et crée un besain permancni
utilisateurs de Facebook 31 n((ims I'led dépendants.”. TI confirme aussi qué ]a mauvaise humeur des
- Léonard Sully, spéciali tcnt 9 ]cl}f Hﬂprcssion d'avoir perdu leur femps 5335 avcune utilité.
nouvelles teclmélogies insflc o soc"’[og"? numérique en entreprisc montre que ce n'est pas e que les
dit-il, je pense que les BECEnL "éBa"VQmenl le domaine économique €t professlonnd‘ . Pour moll.
milieu  professionnel :guvclles t""’111’19[08lf35 n'ont que d'avantages dans ]e monde de traveil et dar;sm:
s drigerasrieles o elles améliorent mos comportements ct nos relations, 'tsixu::c;g::i s
travail, clest V'ensei es, penmnettent de travailler  distance, efc. Selon lui, ce qu! nu:.Ia
AT gnement inadapté au développement techrologique €t 3 monde de travati-
exte, il s'agit d'une interview. : y (10 pts)
2- Les témoignages cités dans ce texte appartiennent & deux psychologues. (10 pts)
3. Selon le texte, le besoin de retourner vers Je réseau social est da & denx causcs: ‘' (A0 pts)
4- Selon un témoignage cité, la technologie moderne influe négativement {e monde d¢ travail. (10 pts)
B- Choisissez la bonne réponse.
5. Dans ce texte, O Cite «o..oooseveer ; (20 pts)
a- une aventure pcrsonnellc b- une expérience de voyage
c- des points de vue des spécialistes d- des données d'un sondage
6- M. Parker parle des ...cooveerees « (20 pts)
a- effets négatifs des réseaux sociaux
b- effets positifs des réseanx sociaux
c- effets positifs et négatifs des nouvelles technologies .
d- effets positifs et négatifs de certaines recherches
7- Parmi les mauvais effets des réseaux sociaux, c'est QUILS Lovaeuemeasesrnreetee st (20 pts)
a- rendent les gens accros b. améliorent I'humeur des gens
¢- renfercent 2 psychologie des gens @ rendent les relations hurnaines plus fortes
g- M. Sully voit que Ie milieu pmfcssionncl est affecté négativement 3 GAUSC ceavearersres . (20pts)
4- des réseanx sociaux b- des nouvelles technologies
c- de I'enseignement jnadapté d- du systéme gconomique
i-dessous. (100 points)

faites Jactivité ¢

wivant, puis
L L’E-SCARBOUCLE BLEUE "

I- 2- Lisez bien le texte s
graire intitulée

Voici un extrait d'une ceuvre litt
» Hatel Cosmopolitair, vol de bijoux. "
oir volé le 22 couraut dans la boite & bijoux de 1a comtesse
James Ryder, le maitre d’hétel, a

John Horney, vingl-six ans, est accusé d’'av
escarboucle bleue ».
1, pour souder

onnu sous le nom « d
g, le jour du vo

de Morcar le précieux joyau ¢
témoigné qu’il avait introduit Horner dans le cabinet de toilette de la comitess
grille de cheminée qui était brisée. 11 était resté quelque temps aveo Horner, mais
mer avait disparu, que le burean

la seconde barre de la
1é au dehors ; en revenant, il s’apergut qu'Hor
a le sut plus tard, la comtesse

finalement avait ét¢ appe
avait été forcé et que Ia petite bofte de maroquin, dans laquelle, comme 0
avait I’habitude de metire S€5 bijoux, était vide sur la table de toiletle. Ryder donna instantanément
|alarme et Homer fut arrété le méme SOIT ; mais la pierre ne put étre retrouvee pi sur lui ni chez lui.
Catherine Cusack, femme de chambre de la comtesse, déposa qu’elle avait entendu le cn d’effroi de
Ryder en découvrant ce vol et qu’elle s'était précipitée dans la chambre, ol elle avait trouvé les choses
telles que le dernier témoin les avait décrites.

Yo .
_@mlwlqjcﬁg
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Choisissez la bonne réponse.

9. Ce document est un eXtait ...voeveererennns 3
b- d'un roman policier

(25 pts)

a- d'une pitee de thédtre it 1t et
c- d'unc autobiographic d- d'une biographic (25 pts)
10- Ce texte est €ctit Par.cooovivvinrereisniin .
a- Gaston LEROIUX b- Agatha CHRISTIE ¢~ Léo MALET  d- Arthur CONAN D((g;{l[;g)
11- Dans ce document " Homer " st ...oovvvveeiinnineeen Co tngin
a- le détective b- un suspect ¢- la victime d-unte (25 pts)
12= I1.s'nmit divn orimes s . . '
a- d'un vol b- d'un enlévement c- d'un assassinat  d - d'un meurtre
II- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse :
13- Tu te sens malade avjourd'hui, ........... reste chez toi | (8 pts)
a- done b- au point de c- tant de d- tellement
14- Siles gens utilisaient les transports ci commun, on .......... fin 4 la pollution de Vair. (8 ts)
a- met b- mettait ¢- inettrait d- avait mis
15- Mes amis italiens sont des avocats et il travaillent au .......... bureau. (8 pts)
a- tous b- plusieurs c- méme d- quelqu’un
16~ Je lui donne un coup de main ,......... il finisse son travail. (8 pts)
a- pour qu' b- afin d' c- pour d- de fagon a
17- En V’\HC, ta n'est pas obligé de se déplacer en voiture. ....... tu as tout & proximilé. (8 pts)
a- 4 cause de b- en raison de c- parce que d- grice &
18- 1757 0 - les _daugcrs des nouvelles technologies, les gens les utilisent longtemps. (8 pts)
s Oa— Meéme si ~ b-Mais : c- Pourtant d- Malgré
n dlscutgre} le sujet aprés que le directeur /... 1a présentation. (8 pts)
- Ta- a tcnnme: _ b- aurait terminé ¢- awra terminé d- avait terminé
ous les participants sont . ........ doit présenter sa proposition. (8 pts)
i, & "}13‘ Chaque b Aucrun ¢- Chacun d- quelques-uns
nvoyez les données via mél.". [l me demande ........... les données via mél. (8 pts)
a- denvgyer b- qu'il envoie c- si j'envoie d- envoyez
22-Je vou‘drazs envoyer la lettre ............ j'ai écrite hier, ' (8 pts)
a- qui _ b- que c- oll d- dont :
III- Expression écrite : (100 points)
23- Remettez ce dialogue dans I'ordre de 14 6. (40 pts)

Voici un extrait d'une conversation entre deux amis sur la ville de Tokyo.
a._Je ne m'intéresse pas a [a techuologie mais puis-je y veir des manifestations tradidomnelles ?
b. Est-ce que tu me conseilles d'aller & Tokyo pendant les vacances d'été ?

c. Qui, & Tokyo, tout est trop cher.
d. C'est un bon choix, la capitale japonaise offre un mélange extraordinaire entre les traditions et

le monde de la technologie.
Ouli, bien siir et des lieux trés chaleureux ot l'on partage des voeux comme le temple Senso-ji.

C'est mon réve de Je visiter | Mais on dit qu'a cete ville, il faut bien gagner sa vie pour
pouvoir vivre. Est-ce vrai ?

o

)

24- Dans une lettre adressée a un responsable écologique, vous parlez des mauvais comgone@ents:m‘e
Thomme fait contre I'environnement. (en respectant la forme d'une lettre, vous déterminez trois

mauvaises actions, deux propositions pour protéger l'enyironnement en 80 mots au mm1mum)(.60 a

-----------------------------
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activités ci-dessous. (120 points)

ﬂ'malad'ie des réseaux sociaux ?

virtuels, et surt : » d'un ordinateur portable ou d'une tablette ? .
i Out aux r¢ : » lous ont des apparei ouvoir accéder aux mon

Mais la question | SCAUX Sociayy. ppareils pour p

¢st : Est-ce que cette utilisation est dangereuse ?

1ous rendent dépendants. Oui, on sent toujours le besoin de retourner
k pour voir combien de " F'aime " on obtient quand on publie quelque
Mmentaires on y verra. Cette dépendance peut nous rendre i:ous. .
€ Nous avons aprés quelque temps passé sur le réseau social parce qu
perdu notre temps 4 rien faire. ' -
€s €crans empéche ies utilisateurs de dormir surtout les _adolescents e
et des heures sur leurs portables parce qu'ils ne veulent rien manquer e
Adapté de Ph. Mercure. Mars 2019

€ noug avyons |

vers les réseaux Comme Facel
chose, quelles phot o

_ 0s

Ensuite, 1g Mauvaise Eilgiilrs ,
nous avong l'impression d’avoi:'iu
Enﬁr‘x, 1a lumigre ¢mise par ¢
enfarits qui passe

g nt dés heures
U1 se passe en ligpe,

A-Répondez par " Vraj "

1- Le texte est une intervie
2- Dans le texte, on parle

3- Le probléme dont parl
4-

ou" Faux " ; (10 pts)
W avec un scientifique. ; (10 pts)
des avantages des réseaux sociaux. (10 pts)
e dans le texte touche seulement les enfants. =

i . 0 ts
Les réseaux sociaux volent les heures de sommeil. e
B- Choisissez 1a bonne réponse. -

5- Dans ce texte, on cite

........... problémes causés par les réseaux sociaux. (20 pts)

a- deux b- trois c- cing d- six

6- Avoir le désir dejrester sur les réseaux sociaux s'appelle ............ : (20 pts)
a- la dépendance  b- l'indépendance  c- le sommeil d- la mauvaise humeur

7- Les utilisateurs des réseaux sociaux deviennent de mauvaise humeur parce qu' ... . (20 pts)
a- ils obtiennent beaucoup de " J'aime " b- ils dorment beaucoup
c- ils ont le sentiment d'avoir perdu leur temps d- ils ont sommeil »

8- Lebutde cetexteestde .....veevnrennn. . e A (20 pts)
a- proposer des solutions’ : ] b- donner des conseils

” ¢- donner des informations d- raconter une expérience personnelle

[- 2- Lisez bien le texte suivant, puis faites I'activité ci-dessous. (100 points)

Voici un extrait d'une ceuvre littéraire intitulée ' Le Crime de ’Orient-Express™ .

Alors qu'il rentre de mission et compte s'arréter quelques jours & Istanbul, Hercule Poirot est rappelé

Turgence a Londres. On est en hiver et & cette époque de 'année, 'Orient Expresse roule .habltuellerqent
juasiment & vide. Pourtant, sans I'aide du directeur de la compagnie, Hercule Poirot n'aurait pas trouve ‘de
slace a bord, comume sj tous les voyageurs s'étaient donné rendez-vous dans ce train ! Des la premiére
wit, un homme est assassiné. Le train est immobilisé par la neige qui empéche I'assassin de s'enfuir.
Jans les wagons isolés du reste du monde, Hercule Poirot au sommet de son art, méne I'enquéte. Et ce ne
sont pas les pistes qui manquent.

Choisissez la bonne réponse.

9- Ce texte est un extrait ........ gt e . (25 pts)

a- d'une piéce de thédtre b- d'un roman policier c- d'une autobiographie  d- d'une biographie
10- Cet extrait est écrit par ....................... . (25 pts)
a- Moliére b- Victor HUGO c- Agatha CHRISTIE d- Arthur CONAN
11-Dans cet extrait, il s'agit d'un crime ............. Ceeeraan . (25 pts)
a- d'assassinat b- de vol c- d'enlévement d- de cambriolage
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‘ . (25pt9)
d‘ l!cn(iuetcur

L .
. Hercule Poirot €St ...ouveeesnsracnerecers ! ; ;
. 4 oin
.= le coupable b- la victime c- le t oy ; ,
Grammaire et structures de langue : (80 points) ; (8 pts)
oisissez la bonue réponse : , rioine de tout le monde. E
- La Syrieest....... ancienne qu'elle est considérée Je pays d'orig d- si (8 pts)
_a- au point d' b- jusqu'd c- de fagon & . ' i’
- Si l'on faisait plus de recherches, on .......... trouver des solutions.
= ' ; : d-apu (8 pts)
pourra b- pourrait c- pouvait .
R ne sait la souffrance de cette femme. N u‘un. : ' N
a- Chaque b~ Nul ¢- Tout d- Queld ST 1) I
- Chaque année, on passe les vacances dans ........... pays. il 29 sl
a- toute b- chacun c- tout d- l_e meme (8 pts) ‘
- Le docteur me conseille de me reposer ............ j'ai un probleme de santc.
) Il a‘asa C?USC de N b- C'est Pourqu.oi . c- grﬁce ﬁ . ’ d' car e | (8 pts) ( it "
~1lp s.e out son'temps chez lui...... il ait beaucoup de travail au bureau. TS e, Te D Dah2)
a- bien qU" ' '. b- méme s' ¢- pourtant : d- malgré i "ts-) r B
- Quand le directeur sera revenu de son voyage, ......... deux jours de conge- ; @p
~a-j'ai df:-mandé:" ' b- j'avais demandé c- je demanderai d- je glemandais_ . s
)- 11 est possible qu'il ........ a woobians a 'heure aujourd’hui. ‘ (8‘ ptS) i
. a-est 1o b- sera En il hn ki 4.2 d- soit ) '
|- " Je finirai mon projet au temps précis." - Im'adit .............. son projet au temps précis. (8 pts)
a- qu'il finirait .., b- qu'il finira c- qu'il finisse d- qu'il finit '
)- Elle porte de grandes lunettes, derriére .......... “elle cache un regard mélancolique. (8 pts)
a- desquelles, | b- desquels - c- lesquelles d-'lesquels |
[- Expression écrite : (100 points) R e 7‘ o i K
e Ll (40 pts) *

3- Remettez ce dialogue dans l'ordre de 1 2 6. :
Un journaliste fait une interview sur la croissance démographique en Egypte.

t sociale inquiétante et c'est un grand probléme. i =
d'hui est spécialiste en démographie. Pourriez-vous,

a. Elle provoque une situation économique e

b. Bonjour tout le monde, notre invité aujour
monsicur, nous présenter la situation démographique en Egypte ?

c. Quel est Je résultat de cette situation ? ' | EE it

d. Il faut faire des campagnes de sensibilisation et d'information pour les familles. h

e. Avec plaisir. La population égyptienne augmente de fagon inquiétante. Cette augmentation se

passe chaque année et c'est une situation difficile. ‘ ; |
: pile vl

f. Quelles mesures le gouvernement doit prendre face A ce probleme ? :
R gl 3. ik e A Vortit iy Py Y _ hakeaies
5 ' -
4-Dans une revue locale, vous écrivez un article ou vous décrivez le lieu ou vous habltez; ('en o
respectant la forme d'un article, vous déterminez la ville ou le village et vous Citez une liste (61e cing'
4 ’ . . .. . a 0 tS
éléments décrits de ce qui s'y trouve en 80 mots au minimum). .,( p‘ ) |
........ SRR L I SR i ey L
'IF
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b - Cuitd pil| AL -
I compréhension écrite « L
I -1- Lisez bien le texte suj " |
e Hie tvant, puis faites les activités ci-dessous (120 ‘
- . points)

En réponse a ta demnis
; erniere lettre o '
dans un village entouré € ou tu m'as décrit ta ville, je vaj
ouré de hautes tit ta ville, je vais te prés , i
Promener avec mes amis, surtout I:Onﬁ}gnes. Ses ruelles sont étroites efﬂeilifg mon village. Thabite
) ’ | PR

autour de la place centrale. Méme s“ill gl'mteml.)s' Les maisons aux toits de tuile rég,;:I f;:ijd s nic

» Y aquun e un cercle

un seul magasin qui vend tout. Cette place esf:3 ;:3}52 pf:? c'e’ttudli) B
interdite aux voitures. On marche
y pour y

accéder. Contrairement a la ville, ici :
slevé car tous les genlltsz lin‘;ﬂl_e, 101l au ‘vﬂlagg l'esprit de communauté chez les habitants est tr
oille il y o Heanosinp d‘activitésa%si‘e'n-t et s_entra}del:nt toujours. C'est assez sympathique. C'est wzis ( u'g,i
Pour moi, une balade dans Ie : bal-'w mais moi, je préfére la campagne car rien ne vaut le calme 4
tsonhedis o genserqus e ois, le parfum de§ fleurs au printemps et I'air pur sont une sou.rce du
eras beaucoup mon village lorsque tu viendras me rendre visite le mois

prochain. Et moi, j'aimerais bien visiter ta ville un jour. Hib
- Hiba écrit cette lettre pour sde
LU/eL e le parler de ses vacances a la cam
2- Hiba aimerait visiter la ville de son amie un jour e s
3- Faire une balade dans 1 & ' Jebnoe b
b ans les foréts est l'une des activités préférées de Hiba. (10 pts)
- Hiba rencontrera son amie le mois suivant. : (10 pts)
B- Choisissez la bonne réponse. i
5- Les villageois VOnt .........cocceverinnen: pour arriver & la place. (20 pts)
a- en -bus b- en voiture c- a vélo d- 4 pied
6- Selon Hiba, ............ PG 1 dans son village. (20 pts)

a- l'esprit de la vie commune est trop élevé
b- on manque de 1"esprit de communauté
c- l'esprit de cominunauté est peu €levé
d- l'esprit de communauté est médiocre
7. Pour les habitants du village de Hiba, ..ooooveermineneeees faire les courses. (20 pts)
a- il est facile de b-il est difficilede
c- il faut aller en ville pour d- il y a plusieurs magasins pour
8- Pour Hiba, l'air & la campagne ......ooccooeseer o ;
a- est d'une qualité médiocre b~ est pollué
c- est frais et parfumé d- est siressant

puis faites ['activité ci-dessous. (100 points)
" Le malade imaginaire "

(20 pts)

I -2- Lisez bien le texte suivant,
Voici un extrait d'une ceuvre littéraire intitulée

ARGAN : Ah ! Mon Dieu | Je suis mort. Mon frére, vous m'avez perdu.

BERALDE : Quoi ? Quy a-t-i1 7
ARGAN : Jen'en puis plus. Je sens déji que la médecine se venge.
BERALDE : Ma foi, mon frere, vous étes fou, je ne voudrais pas pour beaucoup de choses qu'on

yous vit faire ce que vous faites. TAtez-vous un pev, je vous prie, revenez 3 yous-méme et ne donnez

‘point tant & votre jmagination. ‘ . e
ARGAN : Vous voyez mon frére, les étranges maladies dont il m'a meNace.
BERALDE : Le simple homme que Vous étes ! ‘
ARGAN : 1l dit que je deviendrai incurable avant quil soit quatre Jours.
BERALDE : Etce quil dit, que fait-il 2 la chose 7 Est-ce unt ora‘cle qui a parle ’ A Vou!
entendre, que M. PURGON tienne dans ses mains le filet de vos jours, et c_lue'd autorité supreme il
vous l'allonge, et vous le raccourcisse comme il lui plait. Songer que les principes de votre vie sont
en vous-méme, et que le courroux de M. PURGON est aussi peu capable de vous faire mourir, que

ses remeédes de vous faire vivre.
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Choisissez la bonne réponse. o L ) (25 Pts) \
9- 11 s'agit d'un extrait d'une ccuvre théatrale ecntg pﬁio-li ] E ROUX d- Maurice LEBLANC ~
G 3RALIT-L l'appelle ...... 2125 Pts)

- V- tor i X : 5
ar Yisier VG0 s de vous faire vivre. », o1

10- La réplique de BERALDE « Et ce qu'il dit, ....... ; d- un discours
a- une didascalie b- un monologue  c- une tirade . (25pts)
11- D'aprés cette scéne ARGAN est ...............oocvee : d- le malade
a- le médecin b- le dramaturge  c- le serveur R .
12- Lorsque le registre de langue, les erreurs de langue font rire, il sagit d'on com! qlt]; ;ic el
a- mots b- situation c- geste Gricarae
II- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse.
13- La vie en ville m'intéresse il ya beaucoup de ch a fairc i
...... 1 ya beaucoup de choses a faire. .
a- gréce 4 b- parce qu' c- a cause de d- en raison de
14- Si Y'on ne trouvait pas de solutions, la pollution ........ un grand nombre dhabitants. (8 pts)
a- menacera b- menacerait ¢- avait menacé d- a menace
| (o A ne doit désobéir aux ordres. @ pia)
a- Chaque b- Quelqu'un ¢c- Personne d- Tous
16-.......... les poémes que j'ai lus sont intéressants. (8 pts)
a- Tous b- Toutes c- Tout d- Toute
17- Le ﬁ]m est ........ intéressant que j'ai envie de le revoir. ' (8 pts)
a- si b- au point que c- au point de d-donc .
18- ........ je travaille longtemps, je ne suis pas fatigué. (8 pts)
a- Méme si b- Mais c- Pourtant d- Malgré
19- 1l viendra chez moi aprés qu'il ................. son travail au bureau. (8 pts)
a- a terminé b- avait terminé ¢~ aura terming d- terminait
20- Il faut que tout le monde ............... a I'heure aujourd'hui. (8 pts)
a- est b- sera c- élait d- soit
21- " Je suis en train de terminer la tiche. "~ M luia dit .......... en train de terminer la tiche. (8 pts)
a- qu'il était b- qu'il avait ét¢  c- qu'il a été d- qu'il serait
22- J'ai lu des livres .......... le théme central est la sociologie. (8 pts)
a- qui b- que c- ot ‘ d- dont
I- Expression écrite : (100 points)
(40 pts)

23- Remetiez ce texte dans l'ordre de 1 4 6.
C'est un extrait d'une biographie d'une féministe syrienne,

a. le magazine Al-Arous et le magazine Al-Haris, des articles dans lesquels elle a publié ses

Nazik Al-Abed est née 4 Damas en 1887 dans une famille riche. Elle a poursuivi ...

elle est morte & Beyrouth & I'dge de soixante-douze ans passés dans la lutte et la défense de
son pays et des droits des femmes.

d. ses études dans des établissements d'enseignement privés avec un vif intérét pour la

connaissance des sciences infirmiéres et médicales. _
Elle a appris le frangais, I'allemand et l'anglais, et a écrit dans les principaux magazines arabes

comme .....
idées et a appelé a la liberté des femmes. Elle a été obligée de quitter son pays natal et de

passer plusieurs années & I'étranger. En 1957,.....

L=ty 2 St ool e, i e o i

24- Dans le journal de votre lycée, adressez un aiticle au ( e ey
vous précisez trois erreurs qu'ils ont commises envers 'environnement et vpllstsplac]’lp ot
mesures 4 prendre pour qu'ils contribuent a la préservation de la Terre en 80 mo mH(GOlluts)

x habitants de votre quartier dans lequel
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